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Agenda 

Vizija evropske Srbije 
Međunarodna konferencija, Sava Centar (Sala 3/0), Beograd, 29. maj, 2009. 

 
 

Petak, 29. maj 2009. 
 
09:00 – 09:30  Registracija učesnika  
 
09:30 – 10:00   Pozdravni govori  
 

Mirko Cvetković, predsednik Vlade Republike Srbije 
Ivica Dačić, potpredsednik Vlade Republike Srbije  
Nj. E. Josep Lloveras,šef Delegacije, Delagacija EK u Beogradu   
Nj. E. Cameron Munter, Ambasador SAD u Srbiji  
 
Milan Simurdić, potpredsednik EPuS-a, moderator  
 
 

10:00 – 11:30  Prva panel diskusija: Evropska perspektiva Zapadnog Balkana – Srbija i EU: 
uspesi i izazovi 

 
Iako Evropska unija (EU) kontinuirano naglašava svoju posvećenost “evropskoj perspektivi” zemalja 
Zapadnog Balkana, dok je Evropska komisija (EK) naglasila u svojoj Strategiji 2008/2009 da bi ova godina 
mogla da bude ključna u rešavanju problema sa kojima se suočava Zapadni Balkan, globalna dešavanja i 
unutrašnji izazovi sa kojima se suočava EU čini se pomeraju fokusa sa našeg regiona. Ova godina bi 
mogla biti ključna za očuvanje afirmativne politike proširenja i održavanje momentuma u zemljama 
Zapadnog Balkana u kojima je primetno opadanje podrške integracionim procesima. U isto vreme, Zapadni 
Balkan i Srbija se susreću sa sve većim ekonomskim izazovima, nezaposlenošću, siromaštvom i 
finansijskom zaduženošću, koji u kombinaciji sa sporim reformama, visokim nivoom korupcije i brojnim 
izazovima na političkom planu, predstavljaju ozbiljan izazov učvršćivanju demokratije i ubrzanju reformskih 
procesa. 
Koji se to izazovi na nacionalnom, regionalnom, evropskom i globalnom, kao i insutucionalnom nivou 
nalaze pred Evropskom unijom, naročito kada se imaju u vidu predstojeći izbori za Evropski parlament? Da 
li bilateralne nesuglasice i sporovi predstavljaju prepreku sprovođenju Procesa stabilizacije i asocijacije i 
dovode u pitanje osnovne principe EU? Šta Zapadni Balkan može da očekuje nakon evropskih izbora?  
 
Moderator:  Milica Delević, direktorka Kancelarije za evropske integracije Vlade Republike Srbije   
 
 



 European Movement                                                        
     Serbia                                                                                 

 

European Movement in Serbia Kralja Milana 31/II, 11000 Belgrade, Serbia office@emins.org www.emins.org 
Tel: +381 11 364 01 74, Fax: +381 11 364 02 02; 

 

Govornici:  
• Tomas Pojar, prvi zamenik ministra spoljnih poslova Češke Republike 
• Nj.E. Nils Krister Bringeus, ambasada Kraljevine Švedske   
• Jovan Teokarević, profesor Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Beogradu 

 
11: 30 – 12:00  Kafe pauza  
 
12:00 – 13:30  Druga panel diskusija: Pitanja ekonomske integracije 

 
Dokle se stiglo u ekonomskoj integraciji Srbije i regiona u procesu pristupanja Evropskoj uniji? Koji su 
rezultati i prepreke? Svetska finansijska i ekonomska kriza sve više utiče na zemlje kandidate i potencijalne 
kandidate. Trenutna ekonomska situacija u Srbiji i regionu je sumorna i postoji opasnost od recesije– manji 
obim trgovine, manji prilivi od direktnih stranih investicija i novca iz inostranstva uz porast nezaposlenosti. 
Na koji način možemo zaustaviti ili ublažiti negativne posledice ekonomske krize? Da li se odgovor nalazi u 
regionalnoj saradnji i evropskoj integraciji? Da li CEFTA i njeni mehanizmi mogu da doprinesu razvoju 
konkurentnosti na tržištima u regionu i naj taj način ga pripreme za ovaj i nastupajuće izazove?  Postojeća 
Energetska zajednica i moguće osnivanje Transportne zajednice tokom 2009. godine predstavljaju okvir za 
bržu sektorsku integraciju i otvaraju mogućnosti za razvoj i investicije.  
 
Moderator:      Srđan Dizdarević, predsednik, Helsinški komitet za ljudska prava, Bosna i 

Hercegovina  
  
Govornici:         

• Gordana Đurović, zamenica predsednika Vlade Crne Gore zadužena za evropske integracije  
• Nand Shani, ekspert za ekonomski i socijalni razvoj Regionalnog saveta za saradnju  
• Renata Vitez, direktorka CEFTA 
• Slavtcho Neykov, direktor Sekretarijata Energetske zajednice  
• Aleksandar Kovačević, ekonomista 

 
 
13:30 - 15:00  Treća panel diskusija:  Naučene lekcije iz evropskih integracija  
 
Pored intenziviranja ekonomskih odnosa, države regiona unapređuju saradnju i u drugim relevantnim oblastima. 
Regionalni aspekt evropskih integracija  ponovo pokazuje da nije samo uslov, već i predstavlja izraz realne potrebe 
da se sarađuje sa susedima u svim oblastima značajnim za poboljšanje života građana. Saradnja u pravosuđu i 
unutrašnjim poslovima ima uzlazni karakter,  intenzivirani su kako bilateralni kontakti, tako i multilateralna saradnja, 
čiji se sadržaj sve više produbljuje. Dve zemlje regiona su nedavno postale nove članice NATO-a. Da li to povećava 
stepen stabilnosti i bezbednosti u regionu? Parlamentarna saradnja ima značajan potencijal, naročito za Srbiju i 
trebalo bi da predstavlja podsticaj u razvijanju dobrosusedskih odnosa. U isto vreme, civilno društvo nastavlja da 
bude važan element i „tajni sastojak“ za uspešnu budućnost regiona u evropskim strukturama.  
Koja iskustva zemalja centralne i istočne Evrope iz EU i NATO integracije mogu biti korisna za nas? Može li 
centralnoevropski model solidarnosti i saradnje biti inspiracija za Zapadni Balkan?   
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Moderator:     Tanja Miščević, profesorka Fakulteta političkih nauka, Univerzitet u Beogradu,   

potpredsednica Evropskog pokreta u Srbiji   
 
 
Govornici:   

• Stanislav Stojanović, zamenik načelnika Uprave za strategijsko planiranje, Ministarstvo odbrane 
Republike Srbije  

• Davor Božinović, državni sekretar u Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija Republike 
Hrvatske  

• Jiří Schneider, programski direktor Instituta za bezbednosne studije u Pragu 
• Sonja Stojanović, direktorka Centra za civilno vojne odnose 
• Sonja Licht, predsednica Beogradskog fonda za političku izuzetnost  
• Sandor Koles, potpredsednik, Međunarodni centar za demokratsku tranziciju 

 
15: 00 – 15:30  Zaključci  
 
Milan Simurdić, potpredsednik Evropskog pokreta u Srbiji i predsednik Foruma za međunarodne odnose  
 
15:30 Ručak  
 
 


